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Evonik erhöht die Preise für Polyamid-12-basierte Produkte

[bookmark: _GoBack]Marl. Das Geschäftsgebiet High Performance Polymers im Segment Resource Efficiency von Evonik Industries, Essen, erhöht die Preise für seine Polyamid-12-basierten Produkte um circa sechs Prozent, soweit unter bestehenden Vereinbarungen zulässig. Die Preiserhöhung ist notwendig aufgrund steigender Kosten. 

Von der Preiserhöhung betroffen sind die Produkte VESTAMID® L und VESTAMID® NRG (PA12), VESTAMID® D (PA612), VESTAMID® E (PA12-Elastomere), die Produkte der VESTAMID® Care-Reihe sowie die Polyamid-12-Pulver VESTOSINT®.










Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologie-plattformen. 

Über Evonik Resource Efficiency
Das Segment Resource Efficiency wird von der Evonik Resource Efficiency GmbH geführt und bietet Hochleistungsmaterialien für umweltfreundliche und energieeffiziente Systemlösungen für den Automobilsektor, die Farben-, Lack-, Klebstoff- und Bauindustrie und viele weitere Branchen an. 


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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