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Ein Symbol für Nachhaltigkeit und gute Partnerschaft:
Die Baumpflanzaktion von Evonik
Die Hochleistungskunststoffe von Evonik Industries sorgen in vielen Anwendungen für Ressourceneffizienz und nachhaltige Produktion. Sie machen Fahrzeuge leichter, Gasrohre langlebiger oder Solarmodule flexibel. All das wird nur möglich durch die enge Zusammenarbeit mit vielen Partnern und Kunden. Um diesen Gedanken sichtbar zu machen, hat Evonik eine Baumpflanzaktion gestartet.
In der Nähe von Sendenhorst in Nordhein-Westfalen hat der Bereich „High Performance Polymers“ von Evonik 31 Bäume gepflanzt. Jeder Baum ist einem der zahlreichen Partner gewidmet, die gemeinsam mit Evonik die vielen verschiedenen ressourcen-schonenden Kunststoff-Anwendungen möglich machen.

„Jeder einzelne Baum hat für uns eine doppelte Bedeutung“, so Markus Hartmann, Senior Business Manager Energy Supply. „Einerseits steht er für die Nachhaltigkeit und Effizienz, die wir mit unseren Produkten bereits ermöglicht haben und noch ermöglichen wollen. Andererseits symbolisieren die Bäume die gute Beziehung zu unseren Kunden und Partnern.“ Thomas Grosse-Puppendahl, Vice President der Wachstumslinie Resource Efficiency, ergänzt: „Wie diese Bäume werden auch die Beziehungen zu unseren Partnern weiter wachsen und immer stärkere Wurzeln bilden. Und wir hoffen natürlich, dass noch viele weitere Bäume dazukommen werden.“
Zu den Hochleistungspolymeren von Evonik gehören unter anderen die Marken VESTAMID® NRG und VESTAMID® Terra. Das speziell für den Öl- und Gasmarkt entwickelte VESTAMID® NRG macht den Transport und die Förderung von fossilien Energieträgern effizient und sicher. VESTAMID® Terra hingegen basiert auf erneuerbaren Rohstoffen. Mit bis zu 100% Bioanteil lässt es sich in vielen technisch anspruchsvollen Anwendungen einsetzten – und verbessert so die CO2–Bilanz bei der Produktion.
Bildunterschrift:

31 Bäume für 31 Partner: Noch sind die Bäume sehr jung, aber in einigen Jahren wird aus ihnen bereits ein kleiner Wald geworden sein.
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Informationen zum Konzern 

Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2011 einen Umsatz von rund 14,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,8 Milliarden €.
Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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